

七大计划推动文艺发展，鼓励民企参与文化产品生产制作…… 宁波着力打造高品质文艺之城

本报讯(记者 陈晓旻) 1月6日，宁波市委宣传部召开全市繁荣发展社会主义文艺新闻通气会，明确了我市文艺工作的中心任务：紧紧围绕建设国际港口名城、打造东方文明之都、跻身全国大城市第一方队的发展目标，坚持“文艺为人民，文艺促发展”，服务于市委市政府中心工作，服务于贯彻落实“一带一路”国家战略，服务于创作生产更多文艺精品，服务于满足人民群众多样化高品质文化需求，服务于提升全市人民艺术素质和文明素养，服务于提升城市文化品质、增强城市软实力。

同时会议确定了文艺工作的目标：立足国家历史文化名城，以“一都(东亚文化之都)三城(书香之城、音乐

之城、影视之城)”建设为主要抓手，以文艺精品创作生产为中心环节，以满足人民群众多样化文化需求、提升城市文化品质为主要目标，积极推动文艺创作生产机制创新，全面推动文艺繁荣发展，推进文化强市建设，建成特色鲜明、繁荣兴盛、充满活力，具有全国乃至国际影响力的高品质文艺之城，努力筑就新时期文艺高峰。

会议对新制定出台《中共宁波市委关于繁荣发展社会主义文艺的实施意见》，新修订的《宁波市文化精品工程扶持奖励办法》、《宁波市文艺人才培养扶持办法(试行)》三个文件做了解读，对我市文艺工作现状进行分析。提出了推动文艺繁荣发展的实施路

径，即全面实施文艺繁荣发展“七大计划”，具体包括：文学创作提升计划、影视创作繁盛计划、“音乐港”建设计划、地方戏曲振兴计划、非遗传承发展计划、“一人一艺”普及计划、网络文艺发展计划。此外，会议还提出了夯实文艺繁荣发展基础的具体举措，从队伍建设、改革创新、规划引领、激励评价体系建设等四方面进行了系统的阐述，充分体现了宁波特色，具有很强的指导性、针对性和可操作性。

会议提出了文艺发展的新思路。由于过去文艺创作以国有单位为主，民营文化企业参与文艺创作内容生产的不多，因此未来将鼓励和扶持民营企业积极参与影视动漫以及其他文化产品的生产和制作。

市围棋段位赛参赛人数暴涨 这其中不乏“阿尔法狗”的推动



图为市围棋段位赛现场。记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 戴斌) 昨天，“七中杯”第57届市围棋段位赛在宁波第七中学落下帷幕。这项创办于1983年的传统围棋赛事如今是孩子们的天下，此次参赛人数骤然冲破2000人大关，达到2037名。下棋的孩子个个都知道人工智能围棋，参加2级组比赛的林子涵说：“‘阿尔法狗’很厉害，现在又出了升级版狗狗，更加厉害！”

宁波市协会副秘书长忻志华认为，现在市段位赛人数暴涨，首先是因为近几年“围棋进校园”活动广泛展开，学校、幼儿园学棋的孩子越来越多，另外“阿尔法狗”引起全社会对围棋的关注也是一种推动：“很多原来不熟悉围棋的人，也通过人机大战知道围棋号称人类智慧的‘堡垒’，所以认同孩子学围棋的家长也越来越多。几年前我们还觉得段位赛有上千人就是‘天文数字’，没想到少儿选手的增长速度远远超过了想象。”

林子涵是江东第二实验小学西校区的一名学生，因为爷爷深爱围棋，从小耳濡目染。“她小时候

就喜欢在我的棋盘上用黑白棋子摆各种造型。我们大人的观点也很明确，不逼迫孩子学棋，她自己有兴趣，那就当作一项娱乐和益智运动，认认真真学一学。”昨天在赛场“陪考”的爷爷告诉记者，“后来学围棋还是她自己表现出了兴趣。参加过画画、舞蹈、奥数等各种兴趣班，她最喜欢的就是围棋。一年前开始参加段位赛，一级级升上去，输输赢赢都有，我觉得孩子自信程度明显增加了。”

在围棋赛场内外，“阿尔法狗”和“Master”是热谈的话题。林子涵的爷爷一向关注围棋，他认为这是继当年陈祖德战胜日本棋手创下“中国流”、中日擂台赛聂卫平催生围棋热之后，又一次具有重大影响力的事情，“甚至将推动社会发展”。对此忻志华也表示认同：“我平时会炒炒股票，最近就看到网上有文章说以后人工智能‘可能灭了散户跟交易员’。其实现在就有很多炒股软件，通过设定数据指标来指令买卖，再发展下去冒出来一只‘炒股狗’也完全可能了……”

配对李宗伟打混双 赵芸蕾觉得挺有意思

北京时间1月7日，马来西亚羽毛球紫盟联赛上演了一场备受关注的混双比赛：现男单世界排名第一的李宗伟“跨界”站在混双赛场上，和伦敦奥运会两枚金牌得主赵芸蕾搭档。第一次配合参赛的他们表现出色，以3:0战胜对手。昨天，赵芸蕾接受采访时称：“李宗伟是顶尖选手，和他一起配合打比赛我觉得挺有意思的。他跑动能力很强，我在比赛中不用担心会漏球，只要专注于自己能拿到的球就够了。”

里约奥运会后离开国家队，赵芸蕾的训练、比赛时间少了，在校园里上课的时间多了，选择参加紫盟联赛而非国内的羽超联赛，也是因为前者占用时间不多不影响学业。身为北京体育大学“冠军班”的一员，赵芸蕾十分喜欢校园生活。在被问到自己有何新年愿望时，她笑着说：“我希望9门课全都过关，不要挂科！”

本报综合报道

世界遗产保护志愿者服务队成立

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 陈艳) 宁波市世界遗产志愿者服务队前天正式成立，该服务队“海丝”分队志愿者的培训工作也同步启动。

在成立仪式上，志愿者代表龚永华表示，志愿者们将结合自己的专业特长开展各种志愿服务。他认为历史遗存只有被年轻人传承了才有意义。作为教师的他曾经开发了一个穿越时空之旅的课程，在课程中，学生不仅做了回“疯狂的原始人”，在河姆渡博物馆体验钻木取火、做陶艺，还在天一阁、永丰库等处体验了明清生活，这种历史的穿越之旅很受学生欢迎。

启动仪式后，宁波大学教授龚缨晏的讲座拉开了“海丝”志愿者第一阶段培训的序幕。在接下来的两个月内，这样的讲座将持续展开，并由专家带领志愿者去实地参观考察。市“海丝”申遗办还将组织“海丝宣讲团”进入学校、社区、机关团体等单位进行宣讲，向市民普及遗产保护的政策法规及方式方法等。

三地书画家在甬切磋技艺

本报讯(记者 陈晓旻) 农历鸡年即将来临。前日，“金鸡纳福——京津甬著名书画艺术家与企业家联谊笔会暨精品联展”在南塘老街城南书院举办。

本次活动分为精品联展和书画笔会两大板块。其中，精品联展在城南书院举办，共展出三地10余位书画名家一百余幅作品，联谊笔会则在宁波永明紫檀家具艺术馆举行。来自京津甬三地的40余位书画家、企业家汇聚一堂，即兴书写。宁波知名书画家刘文选、陈启元、何业琦、陈亚非等应邀参加。

本次活动由宁波市文化广电新闻出版局、宁波日报报业集团等主办。

浙江三江拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司将于2017年2月16日上午10时在宁波市江东北路138号金融大厦18楼会议室公开拍卖位于宁波市彩虹北路59号部分房地产。房产总建筑面积为939.2m²，其中住宅用途建筑面积为124.5m²，办公用途建筑面积为814.70m²；土地总面积为1254.34m²，其中城镇住宅用地使用权面积为481m²，市公用设施使用权面积为773.34m²，使用权类型均为划拨。保证金：100万元。

注：竞买人限具有文保资质的单位。

一、标的展示时间：公告之日起至2017年2月15日。

二、竞买登记：请竞买人于2017年2月15日下午4时前将拍卖保证金缴入指定账户，并携带保证金缴款凭证和有效证件、公章到本公司办理竞买登记手续。未尽事宜详见拍卖会专场资料。

三、咨询电话：87704115 87708905

四、公司地址：宁波市江东北路138号金融大厦805室

五、网址：www.sanjiangpm.com

体彩开奖公告

大乐透第17003期：

03 05 06 13 22 09 12

6+1第17004期：7 7 9 5 5 4 4

20选5第17008期：08 10 15 16 17

排列5第17008期：5 9 7 0 3

(以公证开奖结果为准)

市笼式足球“贺岁杯”开战

本报讯(记者 戴斌) 2017年“贺岁杯”宁波市笼式五人制足球争霸赛，昨天在市体育中心笼式足球场开赛，共有16支球队近200名足球爱好者以球贺岁，共度新春。

笼式足球近年来在宁波蓬勃兴起，目前全市有30多块场地，去年有30余万人次活跃在笼式足球场上。